NEKUMN 11 — 12

CnoXHble TUNbl AaHHbIX: MAaCCUBbI



e E
CnoXHble (BEKTOPHbIE) TUMbI

AaHHbIX

3HAYeHNa  CIIOXKHOro  TMna - MOryT COCTOATb n3
HECKOJIbKMX 3HAYE€HUN OOQHOro UNu pasfnyHbIX TUNOB OaHHbIX
(KaK NPOCTLIX, TaK N CIOXHbIX).

B a3bike C npucyTCTBYIOT CNeayoLne CroXHbIe TUMbI:
* MACCUBBHI,

* CTPOKM,

- epevncrneHuns,

* CTPYKTYpHlI,

- 00begnHeHuns,

- nons ouT.



MaccuBbil
Maccus = 3TO CIIOXHbIM  TWUN  AAHHbIX,
npeacTaBnaoLLnm cobou YNOPSAOOYEHHYIO

COBOKYIMNHOCTb 3J1eMEHTOB OAHOIO TUIA.

YnopssaAo4eHHOCTb NPOSABAETCA B TOM, 4YTO OOCTYN
K KaXgomMy O3fnemMeHTy MacCuBa OCYLLECTBISAETCS
nocpeagcTtBoM ero umHAekca (Homepa) B MacCuBe.
MHaekc npencrtaBnsieT cobon OOHO UM HECKOSbKO
UenbiX 4ucen, B 3aBUCUMOCTU OT pPa3MepHOCTU
MaccuBa.



MaccuBbl

ObbsBneHne maccumBoB Ha 4A3blke C MMeeT cnegyrowmn
CUHTaKCUC:

™™mn nmsa[npeaen Nel][npeaoen Ne2]...[npeaen NeNJ;

[Tpumepbl:

int a[10];
double b[5][20];
char c[5][5][10];



MaccuBsbl

OObsiBNneHMe MaccmBa B 4A3blke C  aABnsieTcss  OObIYHBIM — ONEepaTopoM
OObSBMNEHNs, MO3TOMY B OJHOM onepaTope [Aonyckaetrcsi oObsaBNATh
HECKOITIbKO MacCCUBOB W OObIYHbIX MEepeMeHHbIX, Hanpumep:

double x[5][10], y[10][10];
int a[10], |, J;

ObpalleHne K ariemeHTamM maccmBa B A3blke C  OCYLLUECTBISIETCA NyTeM
yKasaHna MMEHM MaccmBa W, CNegomMm 3a HUM, WMHOEKCOB 3fleMeHTa B

NapHbIX KBagpaTHbIX CkoObOkax. WHaoekcaumsa B s3bike C HA4YMHaAEeTCHa C
HYnS:.

[ToaTomy, B MaccmBe a obpalleHne K nepBoMy anemMeHTy byaeTr nmeTb BUA:
al0], a k nocnegHemy — af9].

CooTtBetcTBeHHO B Mmaccuse b: b[0][0] v b[4][19].



MaccuBbl

Ha NPaKTUKe Hanboree 4acto NCIMOJ1b3YKOTCA TOJIbKO.

-OQHOMepPHble MacCUBbI (BEKTOPLI);
- ABYMEpPHble MaccuBbl (MaTpuLbl).



OOHOMEpPHbIE MaCCUBbI

ObbsBneHne ogHOMEPHOro Maccmea (ganee nPocTo MaccuBs)
NMeeT CrneayroLmnmn CUHTaKCUC:

TN umsa[pasmep];

B kayectBe pasmepa MaccuBa MOXET YKasblBaTbCHA Noboe
NONOXUTENbHOE LenoyncneHHoe 3HadyeHue. B ctaHgapte C89
3Ha4YeHMe MOrfo  4aBNATbCA  TOJIbKO KOHCTaHTOMW. B
ctaHoapte C99 Obio BBEOEHO MOHATME ONHAMUYECKOrO
MaccuBa.



OOHOMEpPHbIE MaCCUBbI

[nHamnyeckun maccumB - MacCCuB, npwu co3gaHun
KOTOPOro B KayecTBe pasmepa yKa3blBaeTCH
3HaYeHNe HEeKOTOPOro BblpaXeHud, B KOTOpoe BXOAOAT
NnepeMeHHble, OObSABMEHHbIE U MHULMANN3NPOBAHHbIE paHee
(BblpaXeHne  OOSTKHO NUMETb NONOXUTENbHbIV
LEeNOYNCIEHHbIN pe3ynbTarT).

Hanpumep:

int n;

printf("BBeante pa3amep maccusa: 7);
scanf(*%d”,&n);

double x[n];



OOHOMEpPHbIE MaCCUBbI

[Mpy oObSABNEHUM  CTaTUYECKUX  MacCUBOB  [OOMYyCKaeTcs
NpPoOuU3BOAUTbL  UHUUMANM3aUUKd  SNeMeHTOB MaccuBa.
CuMHTaKcuC Takoro oobaBneHud:

T\n umsa[pasmep] = {3HadveHne Ne1, ... 3HaueHne NeN};

[Mpumepsi:

int a[5] = {1,2,3,4,5}, b[5] = {1,2};

double x[10] = {0.0};

int c[] ={1,2,3,4,5};

char d[] = {'a’,’b’,'c’};

int e[5] = {1,2,,4,5}; //HenpaBurbHO - olunbka



OOHOMEpPHbIE MaCCUBbI

ObbaBNEHME KOHCTAHTHbIX MAcCCUBOB (3HA4YeHUa UuX
9JIEMEHTOB W3MEHUTb HESb3S) Ha4YMHaeTca C
KNMoYeBoro crioea const, 3a KoOTopbIM criegyet
obbsaBneHune MaccuBa  C MHUUManNu3auunen.
[Tpumepsi:

const int array[] = {1,2,3,4,5};

const double vector[5] = {1.0,2.0,3.0};



OOHOMEpPHbIE MaCCUBbI

ObpalleHne K 23nNeMeHTy MaccuMBa OCYLLECTBIAETCSH MyTeM
yKasaHMa MMEHM MaccumBa, a Nnocrne MMEHW B KBagpaTHbIX
CKODOKax MHOeKCca anemMeHTa:

nMA[MHOeKc]

NHpekcauus B a3blke C HAa4YMHAETCa C  Hyns, MNo3ToMmy Ans
MaccuBa pa3Mepom, Hanpumep, NecaTb 3r1eMEHTOB
npaBunbHbIMM  OyayT WHOEKCbl OT Hyns [0 [AEeBATU
BKITHOYUTESTBHO.

Kaxxobin OTAENbHbIN ArNemMeHT MaccuBa MOXET
paccMmaTpuBaTbCA KaK npocras nepemMeHHas ",
COOTBETCTBEHHO, BbICTYyNaTb B BblpaXeHUAX B KayecTse
RValue vnu LValue 3Ha4yeHun.



OOHOMEepPHbIE MacCUBbI

Beog u BbiBog MaccmBoB B s3blke C  OCYLLECTBMSAETCS
NnoarieMeHTHO B Uukne. Hanpumep, BBOO U BbIBOA
LIeNOYNCNEHHOr0 MaccuMBa W3 [JecATM 9neMeHToB OyaeT
UMeTb BUA;

int a[10];
for(int i=0;i<10;i++) scanf("%d",&ali]);

for(int i=0;i<10;i++) printf(“%d\t",a[i]);



OOHOMEepPHbIE MacCUBbI

[lpucBoeHMe MaccmBa MaccuBy TaKxke OCYLLEeCTBMNSAETCH
noanemeHTHo.  Hanpumep, HeobXoOMMO  MPUCBOUTb
BELLEeCTBEHHbLIN MacCCUB X BeLlleCTBEHHOMY MaccuBy V.
dparmeHT nporpamMmeil.

double x[15], y[15];

i’.(.)r(int i=0;i<15;i++) y[i] = x[i];



OOHOMEpPHbIE MaCCUBbI

B a3bike C BO BpemMda  BbIMNOMIHEHUST  NporpamMmbl  He
NpPOn3BOAUTCS KOHTPOIb 3a O0MyCTUMbIMU
3Ha4YeHNAMU UHOEKCOB 3rieMeHToB. [loaTomy, ecnu nHgekc
SNeMeHTa BbIXOAUT 3a paMKuM MaccmBa, TO B nporpamme
BO3MOXXHO nosiBneHne owmbok. Owmnbkn moryT ObITb:

- MPOCTbIMU (Hanpumep «crny4vyamHoe» N3MEHEHNE

nepeMeHHbIX);
- KpUTUYECKMMN (BbIXO4, 3a npedesibl NPOCTpaHCTBa MaMATH,

OTBEAEHHON A1 NporpamMmbl).

Hanpumep:
int a[10];
for(int i=0;i<=10;i++) a[i] = i;



L
[Tpumep 1

[laH BellecTBeHHbIMN MaccumB pasmepa N. Pasmep maccuBa
N 3HaA4YeHUs] €ero 9JJfIeEMEHTOB BBOOSATCHA MONb30BaTESIEM.
Hantm cymmy Bcex noKanbHbIX MUHUMYMOB mMaccuBa.
JlokanbHbI  MWUHMMYM — 3fIEMEHT MaccuBa MeHbLUMA Mo

3Ha4YeHU0 OBYX COCeOHUX 3NeMeHTOB [OaHHOro maccuBa
(MCKknoYaa KpamHMe aneMeHThl).



L
[Tpumep 1

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argvl[])
{
int N;
printf("BeeguTte KonnyecTBo aNeMeHToB: ");
scanf("%d",&N);
if(N<3) {printf("Mano anemeHnToB\n"); return 0;}
printf("Beegute maccui: ");
double arr[N];
for(int i=0;i<N;i++) scanf("%lIf",&arr]i]);
double summa = 0.0;
for(int i=1;i<N-1;i++)
if((arr[i]<arr[i-1])&&(arr[i]<arr[i+1]))
summa += arrfij;
printf("Cymma nokanbHbIX MUHUMYMOB: %.3I\n",summa);
return O;

}



L
[Tpumep 2

[1aH ueno4yucneHHbin mMaccuB pasmepa N. Hantu
9fIEMEHT MaccuBa, 3HadYeHune KoToporo Haubonee
6rm13Ko K yncny K n BbIBECTU €ro rnosmumio Ha aKpaH.
Ecnn Takux 3nemMeHTOB HECKONbKO, TO TOJIbKO
nocneaHnn N3 HUX.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>



L
[Tpumep 2

int main(int argc, char *argv[])
{
int N,K;
printf("Beegute N: "); scanf("%d",&N);
int arr[N];
printf("BeeanTte maccus:\n");
for(int i=0;i<N;i++) scanf("%d",&arr[i]);
printf("Beeante K: "); scanf("%d",&K);
int pos = 0;
for(int i=0;i<N;i++)
if(abs(arr[i]-K)<=abs(arr[pos]-K)) pos = i;
printf("3HayeHue: %d, lNo3uuusa: %d\n",arr[pos],pos);
return O;



L
[Tpumep 3

[1aH uernoymcneHHbin  maccue  pasmepa  N.
Pasmep maccuBa W e€ro 9reMeHTbl BBOOATCA
nonb3oBatenem. YnopsagounmTb BCE  JMEMEHTHI,
PACMOSI0OKEHHbIE 0o MaKCcUMaribHOro
afrleMeHTa MaccmBa NO BO3pacTaHuU, a nocrne
MaKCMMasibHOIo ayieMeHTa no yobIBaHUIO.



L
[Tpumep 3

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv[])
{
int N;
printf("BBeanTe Konm4ecTBo 3rIEMEHTOB: ");
scanf("%d",&N);
if(N<3) {printf("Cnnwkom mano anemeHtoB\n"); return 0;}
printf("Beeante maccus: ");
int arr[N];
for(int i=0;i<N;i++) scanf("%d",&arr[i]);
int pos = 0;
for(int i=1;i<N;i++)
if(arr[i]>arr[pos]))
POS = |;



L
[Tpumep 3

if(pos > 1) if(pos < N-2){
int flag = 1; int flag = 1;
while(flag){ while(flag){
flag = 0; flag = 0;
for(int i=0;i<pos-1;i++) for(int i=pos+1;i<N-1;i++)
if(arr[i]>arr[i+1]){ if(arr[i]<arr[i+1]){
int r = arr[i]; int r = arr[i];
arr[i] = arr[i+1]; arr[i] = arr[i+1];
arr[i+1] =r; arr[i+1] =r;
flag = 1; flag = 1;
} }
} }

} }



L
[Tpumep 3

printf("Pe3yneraTt: ");

for(int i=0;i<N;i++) printf("%d ",arr[i]);
printf("\n");

return O;



L
[Tpumep 4
[1aH BellecTBeHHbIN MaccuB pa3mMmepa N. YoanuTtb u3

MaccuBa MaKcuMalnbHbIK @ 23NeMeHT. Ecnm  Takumx
9N1eMEHTOB HECKOMNbKO, TO TOMNbKO NEePBbLIN U3 HUX.

#include <stdio.h>



L
[Tpumep 4

int main(int argc, char *argv([])
{
int N;
printf("Beegute N: "); scanf("%d",&N);
double arr[N];
printf("Beegute maccus:\n");
for(int i=0;i<N;i++) scanf("%lIf",&arr]i]);
int pos = 0;
for(int i=0;i<N;i++)
if(arr[i]>arr[pos]) pos = i;
for(int i=pos;i<N-1;i++) arr[i] = arr[i+1];
N--;
printf("Pesynsrar:\n");
for(int i=0;i<N;i++) printf("%.2If ",arr[i]);
printf("\n");
return O;



L
[Tpumep 5

[laH uenoymcneHHbln MaccuB pasmepa N.
BctaButb nepeg BTOPbIM - OTpuUUATENbHbLIM
9NlIeMeHTOM MaccuBa HyneBoe 3HadeHue. Ecnu
Takoro 3nemMeHTa HeT, TO JonucaTtb HyreBou
9NleMeHT B KOHel, MaccuBa.

#include <stdio.h>



L
[Tpumep 5

int main(int argc, char *argvl[])
{
int N:
printf("Input N: "); scanf("%d",&N);
int arr[N+1];
printf("Input array:\n");
for(int i=0;i<N;i++) scanf("%d",&artr]i]);

int pos = N;
for(int i=0,j=0;i<N;i++){
if(arr[i]<0) j++;
if(j==2) {pos = i; break;}
}

if(pos!=N) for(int i=N;i>pos;i--) arr[i] = arr[i-1];
arr[pos] = 0; N++;

printf("Result:\n");

for(int i=0;i<N;i++) printf("%d ",arr]i]);
printf("\n");

return O;



[1BymepHbIN maccuB

ObbsBNneHMe OBYMEPHOro maccuBa (garee martpuuya) MMeet
cneayroLnmn CUHTaKCUC:

TN umspasmep Net][pasmep Ne2j;

Pasmepbl MaTpuubl YyKasbiBAlOTCA B OTAESIbHbIX MapPHbIX
KBaApaTHbIX CKOBKax nocrne MMeHnm u MoryT ObiTb NObIMK
NOSTIOXUTENBbHBIMY LilefIoMUCNEeHHbIMM 3HadYeHnamn.  Ha
NpaKkTuKe NPUHATO 3Ha4yeHne repBoN pasMepHOCTU
Ha3blBaTb CTPOKamMu, a BTOpoOW — ctonbuamun. Kak n B crnyyae
OAHOMEPHOro MaccuBa, B cTaHgapTe C89
pernamMeHTupyeTcsd, 4To pasMepbl MaTpuubl OOJTKHb
ObiTb  LENOYUCIIEHHBIMU KOHCTaHTaMW.



[1BymepHbIN MaccuB

Ctangapt €99 pgonyckaeT o0ObgaBrneHne AMHaAMUYECKUX
MaTpuul, MNyTEM WUCMOSIb30BaHUSA BblPpaXXeHUU Mpu yKasaHum
pasmMepoB MaTpuubl, ECrin B 9TO BbIpa)XeHMe BXOAST
3Ha4YeHUs1 onpeaeneHHbIX paHee NepeMEHHbIX (BblpakeHue
OOIKHO NMETb NONOXUTENbHbIN LeNOYNCIIEHHbIV

pe3yneraT). Hanpumep:

int n,m;

printf("Beegunte pasmepbl Matpuubl: ”);
scanf(“%d %d”,&n,&m);

double a[n][m];



[1BymepHbIN MaccuB

Mpwn obbsABNeHUn  marTpuy [OMyCcKaeTcs
NMPOM3BOANTb NHUUManmsaumuo 3Ha4YeHumn
SNeMeHTOB MaTpULLbI:

TMn nmsi[pasmep Nelj[pasmep Ne2] = {
{3HauyeHne Ne 11, ... 3HayeHne Ne 1N},

{3HaueHune Ne M1, ... 3HayeHne Ne MN}

%



[1BymepHbIN MaccuB

[TpumMepbl 06BLABNEHUN C MHULMANN3aUnEN:

int a[2][4] = { //ObbaBneHa matpuya
{1,2,3,4}, [/ 1234
{5,6}}; I/ 5600

double b[3][5] = { [/ObbaBneHa maTpuua
{1.0,2.0,3.0,4.0,5.0},// 12345

{6.0, 7.0} /[ 67000

}; // 00000



[1BymepHbIN maccuB

[lponyckatb 3HayeHua wHUUManusaunum CTpoK Henb3q.
Hanpumep, cnegywowumn  d@parMeHT Koga  nporpammbl
HenpaBUNbHLIN:

int a[3][5] = {{1,2,3,4,5},,{6,7,8,9,0}};

[lonyckaetca He  yKasblBaTb  KONIMYECTBO CTPOK B
maTtpuue (yKkasbiBaloTCA NyCcTble KBagpaTHble CKobkn). B Takom
criyyae pasMmep MaccmBa OyoeTr onpegeneH no  4vucny
NHNLUNANMN3NPYIOLLMX 3HA4YeHUN CTPOK. KonnyecTBo CTONOLOB
MaTpuubl Bcerga Heobxoammo ykasbiBaTb. Harnpumep:

double b[][4] = {{1,2,3,4},{5,6,7,8}};



[1BymepHbIN MaccuB

ObbsaBneHne KOHCTAHTHbIX MaTpumy, (3Ha‘-IeHMFI NX
AJfIEMEHTOB N3MEHNTDb HeJ'Ib3FI) Ha4YNHaETCA C
KIMKo4eBOIo cnoBa const, 3a KOTOpbIM  clieayet

obbsaABNeHne maTpuubl ¢ MHUUKManu3aumen. Npmnmep:

const int matrix[][5] = {
{1,2,3,4,5},

{6,7,8,9}

¥



[1BymepHbIN MaccuB

ObpalleHne K 3remMeHTy MaTpuubl OCYLLECTBMSIETCA MYyTEM YKa3aHus
UMEHN MaTpuLbl, a NOCNe WUMEHU B OTAESIbHbIX MapHbIX KBagpaTHbIX
CKODOKax MHOEKCLI 3arnemMeHTa (CTpoka u ctonbeu):

nmsi[ctpokal[ctonbeu]

MHpekcaumss B s3bike C HauyMHaeTcss C Hynd, MNO3TOMYy And  MaTpuubl
pa3mMepom, Hanpumep, NaTb  CTPOK M [OecAaTb  cTonbuos
npaBuIbHbIMK ByOyT MHAOEKCbl CTPOK OT Hyns A0 4YeTbipex, a cTonbuoB
— OT HyNns 00 AEBATU BKITHOYUTENBLHO.

Kaxgblh OTOeNIbHbI  3NIEMEHT MaTpuubl MOXET paccMaTpuBaTbCA Kak
npocTaa nepemMeHHas U, COOTBETCTBEHHO, BbLICTyNaTb B BblpaXXeHUAX B
kayectBe RValue nnu LValue 3HayeHunn.



[1BymepHbIN MaccuB

BBoa u BbiBog MaTpul, B si3bike C OCYLLIECTBNSAETCA MO3NEMEHTHO. Tak Kak
maTpuua WMeeT [OBOMHYI pasMepHocTb, TO BBOA W  BbIBOA
OCYLLECTBMSETCHA BO BMOXEHHbIX Luknax. Hanpumep:

double a[5][10];
for(int i=0;i<5;i++)
for(int j=0;j<10;j++)
scanf(“%lIf",&ali][j]);

for(int i=0;i<5;i++){
for(int j=0;j<10;j++)
printf(“%8.2IA\t”,a[i][j]);
printf(“\n”);
}



[1BymepHbIn MaccuB

[lpucBoeHMe MaTpuubl MaTpuue TaKke OCYLLeCTBNAeTCH
NO3NIEMEHTHO. Hanpumep, HeobxogMmo  NPUCBOUTL
LUENOYNCIIEHHYD MaTpuuy X UEerodYncrieHHoOU maTpuue V.
dparmeHT nporpamMmeil.

int x[5][10], y[5][10];
i’.(.)r(int 1=0;i<5;i++)

for(int j=0;j<10;j++)
y[il0] = x[iGl;



N-MepHbIN MaccuB

B 4asblke C gornyckaeTcs co3gaHMe  MacCuBOB
pasMepHoCcTbl0 Tpu W Oornee. Hanpumep, oObsBNEHMe
TpexXMepHoro LEernoYmnCreHHoro MaccuBa C

NHUUnanm3aumen dygeTr MMeTb BUA;

int a[2][2][2]={
{{1.2}.{3,4}},
}_{{5,6},{7,8}}

Beoa, BbiBOO U npodyasa obpaboTtka Takoro Maccuea
OCYLLUECTBNSETCA B TPEX BIIOXEHHbIX LIMKNAX.



L
[Tpumep 1

[laHa KBagpaTHaga BelleCTBEHHAs MaTpuLa pasmepa
N. Bbluucnmnte cpegHee 3HayeHMe 3reMEHTOB
MaTpPULbl, PacronoOXeHHbIX Ha rMaBHOW AuaroHanu
n Bblle. Pasmep wMaTpuubl M €€ 3feMEHTbI
BBOOATCS MoSib30BaTENEM.

#include <stdio.h>



L
[Tpumep 1

int main(int argc, char *argvl[])
{
int N;
printf("BeBegute N: "); scanf("%d",&N);
double arr[N][N];
printf("Beegute matpuuy:\n");
for(int i=0;i<N;i++)
for(int j=0;j<N;j++)
scanf("%lIf",&arri][j]);
double sum =0.0;
for(int i=0;i<N;i++) for(int j=i;j<N;j++) sum += arr]i][j];
sum /= (N*(N+1)/2);
printf("CpegHee 3HauveHune: %.2I\n",sum);
return O;



L
[Tpumep 2

[aHbl OBe BelwlecTBEeHHble MaTpulbl. Bbluncnntb
nponsBeaeHne 3TUX MaTpuL, ecrnm 3T0 BO3MOXKHO.
B npotmBHOM crnyyae BbIBECTU COOOLIEHNE O

HEBO3MOXHOCTW NnepemMHOXeHNA MaTpuul.
Pa3Mepr MaTpuy WU UX 3reMEeHTbl BBOAOATCH
NoJib30BAaTEJIEM.

#include <stdio.h>



L
[Tpumep 2

int main(int argc, char *argv[])
{
int N1, M1;
printf("BeBeguTte pasmepsbl 1-om matpuubl: "); scanf("%d %d",&N1,&M1);
double A[N1][M1];
printf("BeBegute anemeHTbl 1-01 MaTpuubl:\n");
for(int i=0;i<N1;i++) for(int j=0;j<M1;j++) scanf("%If",&A[i][j]);

int N2, M2;

printf("BeBeguTte pasmepsbl 2-om matpuubl: "); scanf("%d %d",&N2,&M2);
double B[N2][M2];

printf("BeBegute anemeHTbl 1-011 Mmatpuubl :\n");

for(int i=0;i<NZ2;i++) for(int j=0;j<M2;j++) scanf("%lIf",&Bi][j]);

if(M1 1= N2
printf("MaTpuubl nepeMHOXNTb Henb3a!\n");
return O;

}



L
[Tpumep 2

double C[N1][M2];

for(int i=0;i<N1;i++) for(int j=0;j<M2;j++){
C[i]i] = 0.0;
for(int k=0;k<M1;k++) C[i][j] += A[i][K]*BIKI[j;

}

printf("Pesynerat:\n");

for(int i=0;i<N1;i++){
for(int j=0;j<M2;j++) printf("%6.2If ",C[i][j]);
printf("\n");

}

return O;

}



L
[Tpumep 3

[laHa uenouyucrneHHaa wmaTpuua pasmepa NxM.
Pa3mep MaTpuLbl 7 9fleMeHTbl  BBOAATCH

nonb3oBartenem. [lomeHaTb MecTamMmu CTPOKMU
MaTpuubl, cogepxaliue MaKCMaSibHbIN U
MWUHWUManbHbIU 31eMEeHTbI MaTpuLbl. Ecnu

MaKCUMYM U MUHUMYM HaxogsaTCsi B OOHOW CTPOKe,
TO CTPOKYy  OOHynuTb.  [lony4eHHyo maTpuuy
BbIBECTM Ha 3KPaH.



L
[Tpumep 3

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv|[])
{
int N,M;
printf("BeeguTte pasmepbl matpuubl: "); scanf("%d %d",&N,&M);
if((N<2)[|(M<2)) {
printf("Pasmepbl BBeaeHbl HekoppekTHO!\N");
return O;
}
printf("Beegute matpuuy:\n");
int matrix[N][M];
for(int i=0;i<N;i++) for(int j=0;j<M;j++) scanf("%d",&matrix[i][j]);
int max = matrix[0][0], min = matrix[0][O];
intimax =0, imin = 0;
for(int i=0;i<N;i++) for(int j=0;j<M;j++){
if(max < matrix[i][j]) {max = matrix][i][j]; imax = i;}
if(min > matrix[i][j]) {min = matrix[i][j]; imin =i;}

}
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if(imin = imax){
for(int j=0;j<M;j++){
int tmp = matrix[imin][j];
matrix[imin][j] = matrix[imax][j];
matrix[imax][j] = tmp;
}
}else{
for(int j=0;j<M;j++) matrix[imin][j] = O;
}
printf("Pesynsrat:\n");
for(int i=0;i<N;i++){
for(int j=0;j<M;j++) printf("%4d ",matrix[i][j]);
printf("\n");
}

return O;

}



L
[Tpumep 4

[laHa BellecTtBeHHada maTtpuua pasmepa N Ha M.
[TpoaybnunpoBaTb cTonodeu MaTpuLbl C
MWUHUMASIbHOW CYMMOW 3remMeHToB. 3HadeHusa N,
M 1 anemeHTbl MaTpuLbl BBOOAUT NOMb30BaTENb.

#include <stdio.h>
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int main(int argc, char *argvl[])
{
int N,M;
printf("Beegute N & M: "); scanf("%d %d",&N,&M);
double matrix[N][M+1];
printf("Beegute matpuuy:\n");
for(int i=0;i<N;i++)
for(int j=0;j<M;j++)
scanf("%lIf",&matrix[i][j]);
double min = 0.0;
int pos = 0;
for(int j=0;j<M;j++){
double sum = matrix[O][j];
for(int i=1;i<N;i++) sum += matrix]i][j];
if((j==0)||(sum < min)) {min = sum; pos = j;}

}
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for(int j=M;j>pos;j--)
for(int i=0;i<N;i++)
matrix[i][j] = matrix[i][j-1];
M++;
printf("Pesynsrat:\n");
for(int i=0;i<N;i++){
for(int j=0;j<M;j++)
printf("%6.2If ", matrix[i][j]);
printf("\n");
}

return O;

}
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[laHa uenoymcneHHasa matpuua pasmepa N Ha M.
Yoannte M3 MaTpuubl CTPOKY, CymMMa O3JIEMEHTOB
KOTOpOU MUHUManbHa. Pasmep wmaTpuubl U ee
afleMeHTbl BBOAUT Nofib3oBaTterb.

#include <stdio.h>



L
[Tpumep 5

int main(int argc, char *argvl[])
{
int N, M;
printf("Beegute pasmepbl matpuubl: "); scanf("%d %d",&N,&M);
int A[N][M];
printf("BeeguTte anemeHTbl Matpuubl:\n");
for(int i=0;i<N;i++) for(int j=0;j<M;j++)
scanf("%d",&A[i][j]);

int min =0, pos = -1;

for(int i=0;i<N;i++){
int sum = 0;
for(int j=0;j<M;j++) sum += A[i][j];
if((pos==-1)||(min>sum)) {min = sum; pos = i;}

}
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for(int i=pos;i<N-1;i++)
for(int j=0;j<M;j++)
NA['i][i] = Ali+1][];

printf("Pesynesrart:\n");

for(int i=0;i<N;i++){
for(int j=0;j<M;j++) printf("%5d ",A[i][j]);
printf("\n");

}

return O;

}



